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● нераціональні бюджетні трансферти негативно впливають на обсяги еконо-
мічного зростання; 

● перерозподіл бюджетних потоків дестимулює зростання доходів як платни-
ками податків, такі розпорядниками трансфертів; 

● сумарні вигоди отримувачів трансфертів можуть істотно скорочуватись внас-
лідок боротьби за трансферти. 
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Кушнирчук Ю.М. Реализация фискального потенциала налогов на 
экономические ресурсы в целях укрепления бюджетной безопасности 

Проанализирована роль налогов на экономические ресурсы в формировании 
доходов местных бюджетов разных уровней. Осуществлено разграничение индика-
торов бюджетной безопасности государственного и локального уровней управления. 
Произведена оценка взаимосвязи между социокультурными расходами и основным 
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источником их финансирования налогами на экономические ресурсы. Рассчитан ин-
тегральный показатель уровня бюджетной безопасности Украины. Очерчены пер-
спективные направления реструктуризации доходов местных бюджетов в контексте 
укрепления бюджетной безопасности. 

Ключевые слова: бюджетная безопасность, налоги на экономические ресурсы, 
индикаторы бюджетной безопасности, интегральный показатель бюджетной безо-
пасности. 

Kushnirchuk Yu.M. Fiscal potential of tax on economic resources in 
strengthen budget security 

The role of taxes on economic resources in the formation of local budgets on different 
levels was analyzed. The separation of fiscal security indicators on the state and local levels 
was done. An assessment of the relationship between socio-cultural expends and the tax on 
economic resources as the main source of their financing was provided. The integral indica-
tor of the fiscal security level in Ukraine was calculated. The perspectives of the restructu-
ring of local budgets in the context of strengthening the fiscal security were outlined. 

Keywords: fiscal security, taxes on economic resources, indicators of fiscal security, 
an integral indicator of fiscal security. 
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СПЕЦИФІКА, УМОВИ ТА ФАКТОРИ ІННОВАЦІЙНОГО  
РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

Розглянуто специфіку, умови та фактори інноваційного розвитку вітчизняного 
агропромислового комплексу. Запропоновано напрями інноваційного розвитку галу-
зей рослинництва та тваринництва. 

Ключові слова: інноваційний розвиток, інноваційна інфраструктура, агропро-
мисловий комплекс, сільське господарство, рослинництво, тваринництво. 

Постановка проблеми. Рівень продовольчого забезпечення населен-
ня, стан національної безпеки та економіки країни залежать від ефективного 
функціонування аграрного виробництва як найважливішої сфери господарсь-
кого комплексу. 

Нині агропромисловий комплекс знаходиться у складному фінансово-
економічному стані. У сільськогосподарській галузі надто багато збиткових 
підприємств, висока собівартість і низька конкурентоспроможність виробле-
ної ними продукції не можуть забезпечити їм рентабельну діяльність та отри-
мання достатнього прибутку, високий коефіцієнт зносу основних засобів, 
спостерігають нестачу обігових коштів, відсутні можливості технологічного 
оновлення виробничих потужностей тощо. Все це зумовлює необхідність 
вживання заходів, спрямованих на підвищення стійкості розвитку галузей 
вітчизняного агропромислового комплексу і виходу їх із кризового стану. 

Як свідчить світовий досвід, найбільш дієвим і ефективним засобом 
вирішення існуючих проблем в АПК є широке застосування інновацій. В ос-
нові його переходу на інноваційний шлях розвитку лежить комплексний під-
хід до процесу управління галузями з використанням новітніх досягнень аг-
рарної науки і формуванням у країні сучасної інноваційної інфраструктури. 
Інноваційний тип розвитку аграрної економіки значною мірою пов'язаний з 
науково-технічною політикою, формуванням інноваційного механізму. 
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Аналіз останніх досліджень та публікацій. Основоположником те-
орії інновацій вважають Й. Шумпетера, який у своїй праці "Теория экономи-
ческого развития" розглядав інновацію (нові комбінації) як засіб під-
приємництва для одержання прибутку. Підприємцями Й. Шумпетер називав 
"господарських суб'єктів, функцією яких є якраз здійснення нових комбіна-
цій і які виступають як його активний елемент" [1]. 

Вагомий внесок у дослідження інновацій належить Н.Д. Кондратьєву, 
який обґрунтував теорію великих циклів тривалістю 50-60 років, розробив 
моделі циклів кон'юнктури. Він довів, що перехід до нового циклу пов'язаний 
з розширенням запасу капітальних благ, які створюють умови для масового 
впровадження винаходів. 

У світовій економічній літературі "інновація" інтерпретується як пе-
ретворення потенційного науково-технічного прогресу в реальний, що вті-
люється у нових продуктах і технологіях. У дослідженнях вітчизняних еконо-
містів термін "інновація" почав широко застосовуватися з переходом еконо-
міки до ринкових відносин. До цього у вітчизняній економічній літературі 
проблематика нововведень широко висвітлювалася в межах досліджень на-
уково-технічного прогресу, розвитку науки і техніки. 

Постановка завдання. Завданням роботи є дослідження специфіки, 
умов та факторів інноваційного розвитку агропромислового комплексу. 

Виклад основного матеріалу. Інноваційні процеси в АПК мають пев-
ну специфіку, відрізняються різноманіттям регіональних, галузевих, функці-
ональних, технологічних та організаційних особливостей. 

Одна з особливостей сільського господарства полягає в тому, що тут 
поряд із промисловими засобами виробництва активну участь у виробничому 
процесі беруть живі організми – тварини і рослини. Розвиток їх підпорядко-
вується дії природних законів і залежить від таких природних факторів, як: 
клімат, погода, тепло, волога, світло, живлення тощо. 

Розширене відтворення в сільському господарстві відбувається у 
взаємодії економічних і природно-біологічних процесів. Тому під час управ-
ління інноваціями потрібно враховувати вимоги не лише економічних зако-
нів, а й законів природи: рівнозначності, незамінності та сукупності життєвих 
чинників, законів мінімуму, оптимуму і максимуму. Дія закону незамінності 
факторів виробництва проявляється в тому, що, наприклад, селекцією немож-
ливо компенсувати добрива, сортом – вирішити проблеми агротехніки, пле-
мінною справою – не замінити корми. 

Відповідно до закону мінімуму, зростання виробництва стримується 
тим фактором, який знаходиться в мінімумі. Наприклад, рівень продуктив-
ності худоби визначається тією речовиною, найбільша кількість якої знахо-
диться в кормовому раціоні; відповідно до закону максимуму перевищення 
будь-якої поживної речовини понад потребу тварини не приведе до підви-
щення його продуктивності. Складність аграрного виробництва та його особ-
ливості зумовлюють своєрідність підходів і методів управління інноваційним 
процесом, поєднання різних типів інновацій, посилення ролі держави в сти-
мулюванні реалізації інновацій. 

Варто зазначити, що складність і особливості сільськогосподарського 
виробництва характеризуються високим рівнем ризиків інноваційних проце-
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сів. Ризик фінансування науково-виробничих результатів, ризик тимчасового 
розриву між витратами і результатами, невизначеність попиту на інноваційну 
продукцію не зацікавлюють приватних інвесторів вкладати капітал у розви-
ток сільського господарства. 

Слабкою ланкою у розвитку інноваційної діяльності є нерозвиненість 
ринку інноваційної продукції, відсутність ефективного організаційно-еконо-
мічного механізму управління інноваційними процесами. Науково-технічні 
розробки не завжди є продуктом, готовим для ефективної реалізації в агроп-
ромисловому виробництві. Відсутні структури, що вивчають попит на інно-
вації. За відбору інноваційних проектів не проводять їх економічну експерти-
зу, не розглядають показники ефективності освоєння і не відпрацьовують 
схеми просування отриманих результатів у виробництво. 

Висновки. Ситуація в АПК переконує, що активізація інноваційної ді-
яльності без реалізації системи заходів, насамперед фінансового оздоровлен-
ня та поетапного відновлення виробництва, ускладнюється. Для розвитку ін-
новаційних процесів необхідно вирішити низку питань державної іннова-
ційної політики. 

Суттю державної інноваційної політики в аграрній сфері, як і в усьому 
національному господарстві, стає створення і підтримка відповідних інститу-
тів і механізмів, що забезпечують просування у виробництво ресурсозберіга-
ючих проектів та розробок, стимулювання інноваційної активності під-
приємств шляхом страхування ризиків, податкових послаблень, зваженої 
митно-тарифної політики, створення об'єктів із високим науковим і виробни-
чим потенціалом. 

У рослинництві інноваційні процеси мають бути спрямовані на: збіль-
шення обсягів виробництва рослинницької продукції на основі підвищення ро-
дючості ґрунтів, урожайності сільськогосподарських культур і поліпшення 
якості продукції, подолання процесів деградації та руйнування природного се-
редовища, екологізацію виробництва, зниження витрат енергоресурсів та змен-
шення залежності продуктивності рослинництва від природних факторів, під-
вищення ефективності використання зрошуваних і осушених земель; економію 
трудових і матеріальних витрат. Тому інноваційна політика в галузі рослин-
ництва повинна передбачити вдосконалення методів селекції – створення но-
вих сортів сільськогосподарських культур із високим продуктивним потенці-
алом, освоєння науково обґрунтованих систем землеробства та насінництва. 

В умовах нестабільності розвитку тваринництва, різкого спаду вироб-
ництва тваринницької продукції, для підвищення виробничого потенціалу га-
лузі вагоме значення має використання біологічного блоку інновацій, досяг-
нення вітчизняної та світової селекції, що відображають найважливіші напря-
ми вдосконалення селекційно-генетичного потенціалу, від якого безпосе-
редньо залежить рівень продуктивності тварин, ефективне використання кор-
мових ресурсів, освоєння ресурсозберігаючих технологій, спрямованих на 
підвищення рівня інтенсивності й ефективності виробництва. 

Важливе значення у розвитку інноваційного процесу в тваринництві 
належить технологічній та науково-технічним групам інновацій, які пов'язані 
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з індустріалізацією виробництва, механізацією і автоматизацією виробничих 
процесів, модернізацією та технічним переоснащенням виробництва, ос-
воєнням наукомістких технологій, підвищення продуктивності праці, які зу-
мовлюють рівень і ефективність виробництва продукції тваринництва. 

Впровадження ресурсозберігаючих технологій виробництва продукції 
тваринництва на основі інноваційної діяльності завдяки широкому викорис-
танні автоматизації та комп'ютеризації виробничих процесів, машин і облад-
нання нового покоління, електронних технологій, відновлення та вдоскона-
лення виробничо-технічного потенціалу тваринницьких комплексів є визна-
чальними напрямами підвищення ефективності виробництва продукції. 
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Мазуренко О.В. Специфика, условия и факторы инновационного 
развития агропромышленного комплекса 

Рассмотрены специфика, условия и факторы инновационного развития отече-
ственного агропромышленного комплекса. Предложены направления инновационно-
го развития отраслей растениеводства и животноводства. 
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Mazurenko O.V. The specific, condition and factors of innovative deve-
lopment of agriculture complex 

The specific, condition and factors of innovative development of local agriculture 
complex are examined in the article. The innovational developments' ways of plant-grower 
and stock-raising industry are offered. 

Keywords: innovative development, innovative infrastructure, agricultural complex, 
agriculture, plant-grower, raising. 
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Постановка проблеми. У перехідній економіці України державний 
борг дедалі більше набуває характеру не лише фінансової, але і соціально-по-
літичної проблеми. Державний борг прямо пов'язаний з проблемою еконо-
мічної безпеки країни. Питання управління та обслуговування державного 
боргу є особливо важливим у контексті тих економічних труднощів, які впро-
довж останніх років переживає Україна. Вирішення проблеми обслуговуван-
ня державного боргу є одним із ключових факторів економічної стабільності 
в країні. Від характеру врегулювання боргової проблеми значною мірою за-
лежить бюджетна дієздатність держави, стабільність її національної валюти, 
а отже – фінансова підтримка міжнародних фінансових організацій. Необхід-
ність вирішення цих питань потребує пошуку шляхів удосконалення механіз-
му управління та обслуговування державного боргу в Україні. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Державний борг є предме-
том дослідження багатьох учених. Важливий внесок у дослідження проблеми 
державного боргу зробили К. Маркс, К.Р. Макконел, Р. Барро, зокрема 
Е. Ролф визначив, що управління державним боргом – це дії уповноважених 
на те органів – центрального банку держави або казначейства, – спрямовані 
на зміну кількості та видів цінних паперів в обігу. У праці А. Сміта, присвя-
ченій проблемам державного боргу, управління визначається як усі дії уряду, 
зокрема центрального банку і державного казначейства, що впливають на 
структуру державного боргу. 

Різні аспекти аналізу державного боргу розглянуто в роботах таких 
сучасних українських економістів, як: О.С. Поважний, В. Адрущенко, 
Б.Г. Болдирьов, В.М. Радіонова. Наприклад, за визначенням Б.Г. Болдирьова, 
управління державним боргом – це сукупність дій держави, пов'язаних із вив-
ченням кон'юнктури на ринку позичкових капіталів, випуском нових позик і 
виробленням умов випуску, з виплатою відсотків за раніше випущеними по-
зиками, проведенням конверсій і консолідацій позик, установленням курсу 
облігацій на грошовому ринку, проведенням заходів із визначення відсотко-
вих ставок із державним кредитом. 

Головачов Д.Г. розглядає категорію управління державним боргом у 
вузькому та широкому сенсі. У широкому сенсі управління державним бор-
гом потрібно розуміти як формування одного з напрямів економічної політи-
ки держави, пов'язаної з її діяльністю як позичальника. 

Незважаючи на позитивні зрушення у сфері управління державним 
боргом, які відбулися протягом останніх років, необхідність вирішення опти-
мізації управління державним боргом є надзвичайно актуальною. Особливого 
значення набуває необхідність розробки практичних рекомендацій для мінімі-
зації негативних наслідків державних запозичень, для чого необхідно визна-
чити чіткі стратегічні завдання боргової політики України. На нашу думку, 
поза увагою науковців залишаються проблеми, пов'язані з тим, наскільки 
ефективно держава управляє своїм боргом і чи існує чітка політика в цьому 
напрямі. Окремі дії уряду скоріше свідчать про відсутність довготермінової 
програми управління державним боргом, а всі запозичення, які здійснюють 


